

教宗：秉持“纯朴合一的心” 双面派别不是基督徒作为

(梵蒂冈电台讯)教宗方济各7月2日主日在宗座大楼书房窗口带领圣伯多禄广场上的信友诵念三钟经。教宗从主日福音谈起，论及我们与耶稣的关系和我们的见证，指出“使徒传教生活的两个重要方面”：我们与耶稣的关系“远胜于其他任何关系”；“传教士不是传播自己，而是传播耶稣，藉着祂传播天父的爱”。

“父亲的慈爱，母亲的温柔，弟兄姐妹之间的亲密友谊，都不能比基督更重要，即使这一切非常好、也很合理”。教宗解释说，这不是因为上主希望我们做个“没心肝、不感恩的人，相反地，这是因为做门徒的条件要求我们把与老师的关系摆在首位”。教宗强调，“任何一位门

徒，无论是平信徒、司铎，还是主教都是如此。或许我们对一个基督徒的第一个问题应该是：你与耶稣相遇吗？你祈求耶稣吗？”

“谁愿意被引入这种与主耶稣的爱和生活的关系，就能成为祂的代表，祂的‘大使’，尤其具有祂做事和生活的方式”。因此，只要我们能够谦卑承认自己的局限和错误，它们就不重要，重要的是我们“不要有一颗双面的心”。教宗因此勉励我们秉持一颗“纯朴、合一的心，不要一只脚穿两只鞋，而要对自己



教宗带领信友诵念三钟经。 之间的相互

关系。教宗说，天主子民对司铎的“关怀和接纳”，有助于使他们“做个好神父！”因为“在传教使命中存在一种相互性：如果你为耶稣舍弃一切，子民就能在你身上认出耶稣；同时这将有有助于你每日不断地归向祂，更新和净化自己，使你绝不妥协，超越种种诱惑。一个司铎越是靠近天主子民，他就越觉得与耶稣亲近，一位司铎越是亲近耶稣，他就越觉得靠近天主子民”。

最後教宗勉励广场上的朝圣者走童贞圣母玛利亚的道路，“她亲身经历了为爱耶稣而舍弃自我的意义，赋予了亲情一种新的意义，首先从相信耶稣开始”。

教宗致函粮农组织第40届会议 只有真正的关怀才能消除饥饿

(梵蒂冈电台讯)联合国粮农组织大会第40届会议於7月3日在罗马召开，圣座国务卿出席开幕礼并宣读了教宗致全体与会人员的信函。枢机在这个机会上宣布，教宗欣然接受粮农组织总干事若泽·格拉齐亚诺·达席尔瓦(José Graziano da Silva)教授的邀请，將於今年10月16日访问该组织。

世界上尚有8亿人挨饿，各国因此必须加大对抗饥饿的力度。教宗在信函中表示：“倘若一个国家受到其开发程度、贫穷状况、气候变化或不安全局势的限制而无法作出恰当的回，那就需要粮农组织和其它跨政府机构具体介入，好能

实施相应的团结互助行动。”

教宗阐明：“饥饿和营养不良并非某些地区的结构性现象，而是许多人的懈怠和少数人的自私导致的一种普遍落后状况。战争、恐怖主义、强迫性的人员移动并不是命中注定的事，而是一些确切选择造成的后果，它们愈加阻止或至少严重限制合作的活动。”

教宗表示，穷人是饥饿和营养不良的首要受害者。“这是一种复杂的机制，那些较为脆弱的阶层首先遭受打击。这些群体不仅被排斥於生产进程之外，也经常被迫离乡背井去寻求庇护和生命的希望。”



帕罗林枢机在粮农组织大会上宣读教宗的信函。

乎日益减少，尽管针对地球不同地区越来越具破坏性的危机情况发出的呼吁接连不断。”

圣座在对抗饥饿问题上也愿意作出具体行动。教宗表示：“为了鼓励各国政府，我愿意对粮农组织的计划尽一份力量，向受到冲突和干旱影响地区的农村家庭提供种子。这个举动是补充教会已做的工作。教会凭着自己的圣召与世上的穷人同在，陪伴有利于他们的一切有成效的努力。”

教宗最後强调，这些努力也是《2030年可持续发展议程》对我们的要求。然而，“只有真正的关怀，才能消除营养不良和缺乏生活必需品的人数。对于粮农组织和所有国际社会的机构而言，这是一项非常重大的挑战，也是一项教会感到自己应当冲入第一口的挑战。”

教宗任命耶稣会士拉达里亚 接替缪勒枢机教义部部长职

(梵蒂冈电台讯)圣座教义部部长缪勒(Gerhard Ludwig Müller)枢机结束5年任期，同时也卸下圣座“天主的教会”委员会、宗座圣经委员会和国际神学委员会主席的职务。教宗方济各感谢缪勒枢机这5年的工作，任命圣座教义部部长路易斯·拉达里亚(Luis Francisco Ladaria Ferrer)总主教为该部部长和上述委员会主席。

拉达里亚总主教是一位西班牙籍耶稣会

士，现年73岁。他於1966年在马德里大学取得法律学位，继而加入耶稣会。培育期间，拉达里亚分别在马德里宗座科米利亚斯大学(Università Pontificia Comillas)和法兰克福圣乔治哲学与神学院(Philosophisch-theologische Hochschule Sankt Georgen)就读，完成哲学和神学学业。

拉达里亚於1973年晋铎，在宗座额我略大学获神学博士学位。之後，他在宗



拉达里亚总主教出任教义部部长。 座科米利亚斯大学教授信理神学，隨後

又在宗座额我略大学担任信理神学教授和该大学副校长。1992年至1997年，拉达里亚神父是国际神学委员会成员，2004年起担任该委员会秘书长。

1995年，圣若望保禄二世教宗任命拉达里亚神父为圣座教义部顾问，2008年本笃十六世教宗又任命他为该部会秘书长，同年提升他为蒂比加(Tibica)领衔总主教。2016年8月2日，教宗方济各任命拉达里亚总主教为研究女性执事委员会主席。

拉达里亚总主教在那次机会上向梵蒂冈电台表示，教宗愿意在教会范围内“女性的角色日益受到重视”。总主教说，教会“必须找到让自己愈加临在的方式”，

圣座：老人是社会的财富

(梵蒂冈电台讯)联合国7月5日至7日在纽约总部召开有关世界人口老龄化问题工作组会议。圣座常驻联合国观察员奥萨总主教出席会议，他在讲话中强调，必须推动人们尊重老年人的尊严，他们是社会财富的来源。

关于老年人对社会发展的贡献这一主题，奥萨总主教说，关照他们是越来越紧迫的事，因为老年人的数目在快速增长。当务之急是满足老年人的需求，制定具体措施以保证他们的权利受到保护。

圣座代表引用教宗方济各2015

年3月4日在公开接见中的讲话说：“由於医学进步，人的寿命延长，然而社会并未向生命‘敞开胸怀’！老年人的数目在增长，但我们的社会组织欠佳，没有为他们留下位置，给予他们理所应当的尊敬，具体考虑到他们的脆弱和尊严”。奥萨总主教说，老年人在某些方面是最脆弱的，包括贫穷、孤独和健康。

奥萨总主教接着表示，老年人常

常没有机会积极地参与社会活动。政策和行为把曾是我们团体中的人边缘化。就如教宗2015年3月4日在公开接见中说的：“在我们还年轻时，我们被诱导忽视衰老，视衰老为必须远而避之的疾病；当我们变老时，尤其如果我们贫困，如果我们患病、孤独，我们便体会到一个以效益为基础的社会的弊端，它的後果便是忽视老年人”。

总主教指出，当务之急是努力推动加强老年人在政策和决策过程中的参与，也需要确保相应的退休金。患病、残疾和认知有缺陷的老年人在孤独的处境中生活，无法为社会发展作出贡献。他们处在一个极其需要帮助的时期，在这种情况下，我们要向他们展示我们对他们的尊重和爱。